

ПРОТОКОЛ

50
КОПИЯ ВЕРНА
УДОБРО ПО ТОМСКОЙ ОБЛ.

вопроса, произведенного в городе г. Богородское по делу № _____
23 года 24 Я, Уполномоченный Подполковник Томского Окружного Отдела ОГПУ
опросил гр. г. Бобарихина, Богородского р. Ленинского Агр. Района
в качестве свидетеля (обвиняемого) — подчеркнуть, которой показал:

1. Фамилия Мищенко имя Арсентий отчество Радимович
2. Национальность Русский Подданство СССР
3. Место рождения (город село, деревня и т. д.) г. Бобарихин, Богородск р.
4. Образование: общее Училище Специальное - Военное -
5. Партийная принадлежность (состоял ли ранее в какой партии, где, когда и почему вышел) в партии
6. Основная профессия до революции и последнее время Колхозник

7-а. Место работы или службы в последовательном порядке до 1917 года. (название предприятия учреждений, или частей армии с указанием чина или звания и должности. Не являлся ли владельцем предприятий, и т. д. Если жил в деревне и занимался крестьянством, какое имели в то время имущество (точно колич- дом, лошадей, коров, посева). Если служили на службе совмещая свой труд с с.-х. то на какой должности, если в армиях, то в каком (чине и звании)

г. Бобарихин, Колхозник
не служил
Дом, Ашбар, кон 6, Короб 4, Земельный посев 10 десят
не служил

7-б. Тоже в период гражданской войны. (См. вопросы п. 7-а)

тоже, осмел

7-в. Тоже в период с 1920—27 год. (См. вопросы п. 7-а)

Колхозник тоже, но только в разгоне с совхозами

7-г. Тоже в период с 1927—29 год. (См. вопросы по п. 7-а)

тоже

8. Принадлежали ли к ответственности по суду или в административном порядке (когда, где за что и срок наказания)

Кriminalный в административном порядке лишения раз

11. Место службы в давнее время и должность. Если крестьянин, укажите какое имеее имущество: колч. дом лошадей, коров, с.-х. машин и заких). (Сколько имеее посева пшеницы). Если совмещаете свой крестьянск. труд со службой-то где и на какой должности. Чем является сейчас (кулаком) средняком, батраком и бедняком. (Лишен ли гражданских прав.

с. Тобаринское, Сибирская губ.
д. Дома, амбар, 2 раб. мом и 2 ин
короб 2, 4 души посева
Кулак

12. Ваше местожительство (точный адрес). Если живете в районе, укажите с/с деревни и район

с. Тобаринское, Томской губернии
района

Предупрежденный об ответственности за дачу неверных сведений, по существу дела показал следующее:

Вопрос: Какое время и когда служили Вы старшим
Сиб. Вет. д. сиринки. Каким образом там тогда, по служебн
ной книжке 1914

Вопрос: Где Вы были и чем занимались во время Белогвардейского восстания в 1921 году

Отвечая: Я нахожусь дома и на какие службы не действительна расстреляны Красными за участие в восстании, и в районе моего бывшего расстреляны в Красной армии два моих земляка за участие в восстании. Я также был арестован за участие в восстании в Белогвардейской армии освобожден.

Куринков, Степанович и Орехович. Кроме их разговора мной фид забегает потому что он разговаривал

В какое время я мне не помню, я действительна был арестован на 50 руб за освобождение амбаров.

Я пред. являюсь мне обвиняем в сибирских армиях я виновным себя не признаю и

любимые показания дало бы моему Уполномоченному

Я
Михаил Иванович Сидоров

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Решение № 1530

1930 года с. Бобарькино, февраля 25 дня. Я, Уполномоченный Томского ОГПУ по Богородскому Району ПОЗНЯК И.М., рассмотрев дело по обвинению гр-н СКОМОРОКОВА Павла Дмитриевича, КУЛИКОВА Стелана Петровича, ЛЕШЕНКО Афанасия Редисновича и ФЕДОРОВА Инокентия Сергеевича в антисоветской деятельности, т.е. в преступлении предусмотренном ст. 58-й п. 10 ст. ст. УК. П А Ш Е Л:

Что СКОМОРОХОВ Павел Дмитриевич гражданин с. Бобарькино Богородского района, Томского Округа, 38 лет, неграмотный, лишен избирательных прав и отнесен к явн-кулацкому хозяйству в 1929 году; привлекался в административном порядке штрафу за не выполнение самослужения, в данное время имеет шубнук мастерскую, семейное положение 2 человека; участник Икльского белогвардейского восстания в 1920 году в с. Бобарькино, за что подвергался аресту, но дело было прекращено; что СКОМОРОХОВ Павел Дмитриевич, проживая в с. Бобарькино систематически вел антисоветскую агитацию среди массы крестьянства, являясь вдохновителем всех антисоветских деяний что в мае месяце 1929 года во время устройства ячейкой ВЛКСМ демонстрации, по инициативе местного пса эта демонстрация была разогнана кулаками и когда главари разгона демонстрации были арестованы, то СКОМОРОХОВ собрав вокруг себя толпу крестьян стал агитировать среди собравшихся - освободить арестованных силой, обращаясь к толпе сказал: "нам нужно сейчас же идти и освободить наших товарищей. Если мы этого не сделаем, то они всех нас по одному арестуют и уйдут из деревни." / стр. 2/; что СКОМОРОХОВ при обсуждении на общем собрании граждан вопроса о постройке новой школы в с. Бобарькино - выступил с агитацией: "нам школа не нужна и мы денег не дадим, пусть строят кто будет голосовать", и только благодаря резкому отпору - собрание было сорвано; что кулак СКОМОРОХОВ усиленно ведет агитацию против колхозов и коммун, - своим односельчанам заявляет: "это одна ложь, вас хотят затянуть в колхоз, чтобы вас совсем разорить, поэтому найдите в колхоз, а скорей ликвидируйте свое хозяйство. - "Далее СКОМОРОХОВ говорил лично гр-ну Болотину: "скоро власть переменится, все коллективы распадаются, а кто будет в коллективе теми жестоко расправятся". Это подтверждается целым рядом свидетельских показаний /стр. 2, 7, 8, 9, 10 и 12/;

Что КУЛИКОВ Степан Петрович гр-н с. Бобарькино, Богородского р-на, 45 лет, неграмотный, кулак, лишен избирательных прав и отнесен к явн-кулацкому хозяйству; семейство имеет 3 чел., судился в 1927 году, был арестован Томским Угловым Разыском и в 1929 году привлекался по 73 и 10 ст. ст. УК., имеет мельницу, в 1920 году был председателем Сельсовета с. Бобарькино, - ведет систематически агитацию контрреволюционного характера выразившемся в том, что выступал на общих собраниях с такой агитацией: "крестьян разорили, с добрали это? - все мы зарабатывали своим трудом и кровью свое хозяйство. Нет сейчас ни какой свободы, а только произвол и насилие. ни каких самослужения мы принимать и выполнять не будем, что хотите, то и делайте".

За последнее время в связи с организацией коммуны в с. Бобарькино СКОМОРОХОВ ведет такую агитацию: "Бить их надо, чтобы они не обманывали нас мужиков". Куликов злобно сокращает свое хозяйство, продал одну корову, три коровы и заявил: "Больше сеять я не буду, на лодырей работать я не хочу". Все эти факты подтверждаются свидетельскими показаниями /стр. 3, 4, 5, 7 и акт стр. 1/.

ЛЕШЕНКО Афанасия Редиснович, 60 лет, гр-н с. Бобарькино, Богородского района, б/партийный, неграмотный, занимался все время хлебопашеством имеет: дом, амбар, две лошади, две коровы, посева 4 десятины, лишен избирательных прав и 22 февраля 1930 года отнесен к явн-кулацкому хозяйству; привлекался в административном порядке несколько раз, участник белогвардейского восстания сын которого расстрелян Красными за восстание, а также расстреляны его два племянника за восстание против Соввласти; за участие в восстание в 1920 году привлекался к ответственности, сидел под арестом 20 дней; был оштрафован на 50 рублей за оскорбление сельского старосты, при царском правительстве был сельским старостой - ведет агитацию против колхозов - заявляя: "Это не Рабоче-Крестьянская Власть, а власть грабителей /стр. 14 и 18/.

ФЕДОРОВ Иннокентий Сергеевич гр-н происходит из крестьян Новоси-
ского Округа по имущественному положению кулак, лишенец, грамотный,
году 43 лет, семья имеет 2 чел., б/партийный, проживает ныне в сел
Бобарькино, привлечен в административном порядке за невыполнение
самозаблжения, обложен индивидуальным налогом - вел антисоветскую
танки и злостно скрывал свое хозяйство /стр. 4, 10 и 11/.

Выше означенные со "виняемыми": СКОМОРОХОВ Павел Дмитри-
куликов Степан Петрович, ЛЕШЕНКО Афанасий Родионович и ФЕДОРОВ Инно-
Сергеевич систематически вели как это видно из следствия антисовет-
агитацию все цело направленную против проводимых Советско й Властью
реформаций, в частности коллективизации в с. Бобарькино, используя с
классовую ненависть против бедноты, батрачества и тех работников ко-
нистов, которые работают на селе, угрожая последним убийством в сл
"падения" Советской Властью.

Принимая во внимание, что настоящее преступление инкр-
нигуется 58 п. 10 ст. УК., руководствуясь 105 п. 3 ст. Уголовно-Процес-
ального Кодекса.

П О С Т А Н О В И Л :

СКОМОРОХОВА Павла Дмитриевича, КУЛИКОВА Степана Петровича, ЛЕ-
Афанасия Родионовича и ФЕДОРОВА Иннокентия Сергеевича предать суду
58 п. 10 ст. УК. Следственное дело в месте с личностями направить
му Округному Отделу ОГПУ для утверждения и дальнейшего направления

Уполномоченный Томского Округ. Отдела ОГПУ.
по Богородскому Району .

А. И. Поня

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Гор. Томск, 1930 года, марта 12-го дня. Я, сотрудник УЧОСО Томокротдела ОГПУ - ГУРЬЕВИЧ, рассмотрев след. дело № 371 - 30г. по обвинению граждан д. Боборикино, Богородского района, Томского Округа: 1/ СКОМОРОХОВА Павла Дмитриевича, 2/ КУЛИКОВА Степана Петровича, 3/ ФЕДОРОВА Иннокентия Сергеевича, 4/ ЛЕЩЕНКО Афанасия Родионовича в преступлении, предусмотренном 58/10 ст. УК.

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО, что группа кулаков д. Боборикино, Богородского района - СКОМОРОХОВ, КУЛИКОВ, ФЕДОРОВ, ЛЕЩЕНКО, будучи враждебно настроенными по отношению Соввласти систематически проводили к/р. агитацию, выступали против проводимых мероприятий, как-то: хлебозаготовок, коллективизации с/х, с целью запугивания распространяли ложные слухи о скорой падении Соввласти, о перевороте, о том, что коммунисты уже в городе мрут пачками с голоду; угрожали расправой деревенскому активу и коммунистам. Так, кулак СКОМОРОХОВ до лишения избирательных прав, открыто выступал на собраниях:

"Что вы коммунисты нам втираете очки... это все обман. Это не власть, а грабилька. Не будем выполнять план хлебозаготовок - умирайте с голоду, пусть выполняет тот, кто голодает" /л. д. 2, 9/.

Будучи лишенным возможности открыто выступать на собраниях, СКОМОРОХОВ начал проводить агитацию по деревне:

"Колхозы - это обман. Коммунисты хотят забрать все имущество, не слушайте их, не входите в колхозы - скоро власть переменится. Сокращайте посевы, сейте только для себя, сокращайте скот, продавайте имущество... Кто войдет в колхозы, будет жестоко расправляться" /л. д. 2, 9, 11/.

При выявлении самогонщиков, СКОМОРОХОВ с ножом набросился на бывш. председельсовета Калинина Михаила, с целью убить и когда ему этого сделать не удалось, он заявил:

"Погоди, сволочь, недолго тебе с беднотой осталось царствовать. Скоро переворот, тебе и голдыбе не сдобровать, не сносить голову" /л. д. 1/.

Среди собирающихся групп крестьян, Скоморохов всегда вытупал с речью:

"Бить их сволочей надо, пусть темных мужиков не обманывают, втянут в колхоз, а потом обернут всех..." /л. д. 2/.

Запугивая вступающих в колхозы, Скоморохов члену колхоза Щербакову Спиридону говорил:

"Скоро бедноте будет конец, затают до весны в колхозы, а весной война, Соввласть распадется" /л. д. 6/.

В 1929 году, после ареста разогнавших организованную КСМ ячейку демонстрацию, СКОМОРОХОВ собирал крестьян и призывал освободить арестованных, говоря:

"Нам сейчас же необходимо организоваться и идти освободить арестованных. Если мы этого не сделаем, то нас они, сволочи, по одиночке арестуют и уведут с деревни" /л. д. 1/.

В 1929 году, Скоморохов посевища сократил на 100%, продал 2 лошади, 1 корову, мелкий скот и призывал других поступить его примеру /л. д. 2/.

КУЛИКОВ СТЕПАН ПЕТРОВИЧ мельник-кулак, систематически выступал на собраниях против проводимых мероприятий. Так, на собрании по хлебозаготовкам, КУЛИКОВ кричал:

"Забрали все, что нашли потом и кровь. Нет свободы, один

производ и насилие над крестьянами. Такого произвола терпеть не можем и должны выступить... Никаких обязательств не принимать, хлеб не сеять и мы коммунистов заморим с голоду... Освободиться от этого ига зависит от нас". /л.д.2,4,7,8/

В 1929 году, когда ячейка ВКП /б/ приступила к организации колхоза, КУЛИНОВ ходил по дворам и вел агитацию:

"В колхозы не вступайте - это обман, вас коммунисты хотят обобрать, а потом голыми пустить по миру... это возврат к крепостному праву" /л.д.4,6,7/.

При переходе деревни к сплошному колхозу, КУЛИНОВ активнее повел агитацию и начал запугивать крестьян, пришедши в кооперативную лавку, он говорил:

"Кто пойдет в колхозы - ему не сносить головы и это скоро- скоро будет... При Соввласти еще больше эксплуатируется бедно- та, чем раньше... Как только вас загонят в колхозы - сразу вас обернут. Колхозы это новая удочка коммунистов. Крепитесь, не идите - ждать недолго..." /л.д.4,7,9,11/.

В октябре месяце 1929 года, при перевозке через плотину Куликова машины-молотилки принадлежащ. колхозу им. "Память Ленина", с целью убийства, КУЛИНОВ с топором набросился на членов колхоза БОЛОТИНА Семена, ЩЕРБАКОВА Спиридона, КОЛОСОВА Ивана. По отбытию наказания, Куликов явившись в деревню, заявил КАЛИНИНУ Михаилу:

"Все равно Болотина убью и колхоз разгону" /л.д.2,9,11,12/

КУЛИНОВ распродал свое имущество 1 лошадь, 3 коровы, весь мелкий скот, сократив посев-площадь на 50%.

Кулак ФЕДОРОВ на собраниях и в группах собравшихся крестьян, выступал всегда с антисоветской агитацией:

"Нет правды, насилие и обман... Хозяйство привели к упаду, разворили. Мы больше терпеть не можем... всем кто сейчас нас грабит, как только будет переворот всех свободней-коммунистов перебьем, а переворот уже близок" /л.д.3,9,10/.

Будучи лишенным выступать открыто на собраниях, ФЕДОРОВ вел агитацию по деревне:

"Соввласть - это власть бандитов и разбойников... Свободн нет... Хлеб не сдавать, пусть коммунисты дохнут с голоду.

Сеять только для себя, скот резать, имущество распродавать".

Члену колхоза имени "Память Ленина" Комолову Федору говорил:

"Коллективам не жить, как только переворот, а переворот скоро, всем голову снесем".

Вряду с а/сов. агитацией, ФЕДОРОВ распространял явно провокацион- ные ложные слухи:

"В городе уже коммунисты помирают с голоду пачками, мы оказались сильнее их, нашли средства и пошли против их" /л.д. 99,10,11/.

ФЕДОРОВ будучи на лесозаготовках, работающих крестьян признавал:

"Бросайте работу, все равно от этого лучше не станет. Довольно коммунистам на нашей шее сидеть... чем скорее Сов- власть погибнет, легче нам будет" /л.д.3,12/.

Кулак ЛЕЩЕНКО, б/старшина систематически ведет к/р. агитацию на собраниях, так и с отдельными крестьянами:

"Это не Рабоче-Крестьянская власть, а власть грабителей. Такого насилия и производа при царе не было... хозяйство не разрушали. Свободы нет, мы больше сеять не должны, надо погубить коммунистов. Колхозы - это мера ограбления крестьян" /л.д.13/.

При сдаче хлеба ЛЕЩЕНКО на ссыльном пункте, агитировал:
"Не сдавайте хлеб за безденек, везите на рынок, там по 10 руб. пуд" /д.д. 14/15/.

При передаче церкви под клуб, ЛЕЩЕНКО подговорил женщин выступить против и сам призывал не подымать рук на храм божий. /д.д. 15/.
В 1928 году, ЛЕЩЕНКО срывал лозунги, развешанные в деревне по хлебозаготовкам, говоря: "Это чортова выдумка коммунистов" /д.д. 17/.

Кроме этого, следствием установлено, что все упомянутые кулаки были активными участниками к/р. восстания в 1921 году в с. Боборикино, Богородского района.

Допрошенные в качестве обвиняемых: СКОМОРОХОВ, КУЛИКОВ, ФЕДОРОВ, ЛЕЩЕНКО в преступлении предусмотренном 58/10 ст. УК, виновными себя не признали. На основании вышеизложенного,

П О Л А Г А Л Б Н:

Дело по обвинению граждан:

1/ СКОМОРОХОВА Павла Дмитриевича д. Боборикино, Богородского р-на Томского Округа, русский, 38 лет, из крестьян д. Боборикино, Богородского р-на Томокруга, по соцположению кулак, лишен избирательных прав, женат, неграмотный, род занятий - земледелие; судимость в адм. порядке штраф за самогоноварение.

2/ КУЛИКОВА Степана Петровича д. Боборикино, Богородского р-на Томокруга, русский, 43 лет, из крестьян д. Боборикино, Богородского р-на Томокруга, по соцположению - кулак, лишен избирательных прав, женат, неграмотный, род занятий - земледелие, судим в 1929г. по 116 ст. УК.

3/ ФЕДОРОВА Иннокентий Сергеевича, д. Боборикино, Богородского р-на Томского Округа, русский, 43 лет, из крестьян с. Чаза, Новосибирского Округа, по соцположению - кулак, лишен избирательных прав, женат, образование - низшее, род занятий - земледелие, судим в адм. порядке за самогоноварение.

4/ ЛЕЩЕНКО Афанасия Родионовича, д. Боборикино, Богородакого района, Томокруга, русский, 60 лет, из крестьян д. Боборикино, Богородского района, Томокруга, по соцположению - кулак, лишен избир. прав, женат, неграмотный, род занятий - земледелие, судимость - привлекался в адм. порядке.

ОБВИНЯЮТСЯ в том, что они будучи враждебно настроенными по отношению Повласти, систематически проводили к/р. агитацию, выступили против проводимых мероприятий по хлебозаготовкам, коллективизации с/х, с целью запугивания распространяли провокационные слухи, угрожали активу и коммунистам деревни, т.е. в преступлении предусмотренном 58/10 ст. УК. На основании постановления ВЦИК от 24 марта 1924 года, об "явленного в приказе ОГПУ № 172 от 2-го апреля 1924 года - направить в Особую Тройку при ПП ОГПУ по СК для внесудебного рассмотрения, предварительно согласовав с прокурором по Томокругу.

Ведственных доказательств по делу нет.
Обвинительное заключение составлено 12/III-30 года.

Сотрудник УЧОСО /Гурьевич/
"СОГЛАСЕН": Начальник УЧОСО /Макаренко/
" П/Нач. Томокротдела /Яновский/
"УТВЕРЖДАЮ": НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА /Мальцев/

Согласен. - Кораг Александрович Стафанович
12/III-30

Копия

58

ВЫПИСКИ ИЗ ПРОТОКОЛА

№ 122

Заседания Особой Тройки при ЦК ОГПУ по Северо-Кавказскому краю
особого совещания при коллегии ОГПУ

от 10 апреля 1938 г.

С л у ш а л и:

П о с т а н о в и л и:

О.И. 6555 по обв. гр.
ВНКО Анастасия Родионо-
ва по ст. 58-10 УК.

ДЛЯ НЕГО Анастасия Родионовича
заключить в концлагерь сроком
на пять лет, приговор считать
условно.

С подлинным верно:

(Подписи)